

# 菲律賓五盟聯合商會 新春聯歡晚會圓滿舉行



photo by: TONY RAMOS

圖片說明：上排小圖左至右依次為陳偉群、孫明強、王國慶、蔡清海、呂子經和蔡鴻語。第二排左為會旗移交儀式；右圖為下一屆主辦方代表孫明強和與會者的合影。第三排為五盟商會會長、常務副會長及名譽會長共同舉杯祝酒。下排為全場祝酒賀新春。

本報訊：菲律賓五盟聯合商會慶新春聯歡晚會於2026年2月9日週一晚間七時，假座金海灣鮑翅海鮮酒樓隆重舉行。活動由菲律賓一路發商會主辦，並由旅菲華僑工商聯總會、菲華溪仔婆聯合總商會、菲華墨拉蘭聯合總商會及菲律賓誠昌11/88商會協辦。五盟商會領導、僑界賢達及友好社團代表濟一堂，在辭舊迎新的節令裡，共賀新春、共敘情誼。晚會由菲律賓一路發商會秘書長蔡鴻語擔任主持。

晚會伊始，主辦方代表、菲律賓一路發商會會長陳偉群致辭，向到場嘉賓致以新春問候。他指出，當晚正值農曆正月廿二，辭舊迎新之際，五盟兄弟會齊聚一堂，意義非凡。陳會長以「駿馬」為喻，形容華人華僑在菲律賓這片熱土上「攜手並進、努力拼搏」，不僅在事業上取得成績，也為菲律賓社會繁榮及菲中友誼的深化付出心力。他說：「今晚我們歡聚一堂，不只是迎接新年，更是為了凝聚情誼、共話未來。」並感謝各商會與幕後夥伴的付出，直言正因眾人的支持與參與，聯歡晚會才能圓滿溫馨。展望新一年，陳偉群期盼大家「像駿馬一樣，勇往直前、攜手同行」，並以「願菲中友誼如春日藤蔓，綿延生長」寄語未來，最後祝福「新年快樂，馬年大吉，財源滾滾，一路發」，贏得全場熱烈掌

聲。

結盟商會代表也相繼發言。旅菲華僑工商聯總會會長孫明強在致辭中，首先感謝主辦方的精心籌備，並重點闡述五盟商會結盟十多年來的合作意義。他強調，五盟採取輪值聯合舉辦節慶活動，正是「貫徹中國駐菲大使館所倡導之『共建節約型華社』倡議，奉行節省時間、減少鋪張、聯歡共誼、促進感情之原則」。此外，他也預告五盟領導將共同參與二月十七日新春遊街活動彩車，「這必將更加彰顯五盟商會團結一致、日益壯大的集體形象」。

談及當前環境，孫會長指出：「當前，中菲關係正處於微妙階段，這為我們帶來了新的挑戰，也提出了新的考驗。」他呼籲五大商會作為華社重要組成部分，應「繼續加強合作，共同應對，保存實力，轉攻為守」，攜手為華社繁榮與中菲友好作出貢獻。致辭末尾，他亦代表旅菲華僑工商聯總會，正式邀請全體同仁參加依輪值由該會主辦的下一次中秋聯歡晚會，現場氣氛溫馨而充滿期待。

菲華溪仔婆聯合總商會會長王國慶、菲華墨拉蘭聯合總商會會長蔡清海及菲律賓誠昌11/88商會會長呂子經在致辭中，均期望五盟商會未來繼續同心同行。

會上舉行會旗移交儀式，象徵五盟商會輪值聯合舉辦活動的延續與傳承。作為下一屆主辦方代表，旅菲華僑工商聯總會會長孫明強發表邀請辭，誠邀五盟同仁及各界嘉賓出席下一次中秋聯歡晚會，並表示將悉心籌備，盼以中秋之聚深化情誼、交流互鑑、共話發展。他以「月是故鄉明，情是五盟深」寄語來日再聚。其後，五盟商會會長、常務副會長及名譽會長共同舉杯祝酒，現場氣氛溫馨熱烈，將晚會氣氛推向高潮。

晚會文藝表演由許超曉、陳彬娜主持，節目豐富多彩。菲律賓一路發商會以開場舞《站在草原望北京》《世界贈予我》為文藝表演環節暖場；菲中電視台主持人艾米以一曲《卡木是故鄉》喚起鄉情；胡曉舟老師與趙小喬的二胡古箏二重奏《茉莉芬芳》清雅動人；菲律賓少林文化中心的《少林功夫》剛健有力；各會婦女委員會與會員的合唱、獨唱及舞蹈節目，皆展現華社多元才藝與蓬勃生氣；川劇變臉表演者劉曉光的精湛技藝令全場驚歎，也為晚會掀起另一高潮。最後，全體主賓席貴賓、五盟商會領導及演出人員合唱《歡樂中國年》作謝幕，並進行抽獎，歡聲笑語此起彼落，整場晚會在喜慶熱鬧的氛圍中圓滿落幕。

〈本報記者Celia Ramos攝〉